
CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA 
CNPJ N.° 24.659.161/0001-50 

RUA ADALBERTO BOZOKI, 305. 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22 DE AGOSTO DO ANO DE DOIS E VINTE E DOIS. 

Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-se 

ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 

Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 

Bozoki n° 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a 

proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a 

presente Sessão. Ato seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 

139 do Regimento Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a 

mesma aprovada por unanimidade. Matérias vindas do Poder Executivo Municipal: 

Não houve matérias apresentadas. Matérias apresentada pelos senhores 

Vereadores e senhoras Vereadoras: 1° Oficio n°45 — Autoria do Vereador Douglas 

Brasileiro da Silva com o apoio de todos os Vereadores e Vereadoras. 2° 

Requerimento n°04/2022 — Autoria da Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos. 

3° Requerimento n°05/2022 — Autoria da Vereadora Flávia Porto da Mota 

Vasconcelos. 4° Requerimento n°06/2022 — Autoria da Vereadora Flávia Porto da 

Mota Vasconcelos. 5° Requerimento n°07/2022 — Autoria do Vereador José Fábio dos 

Santos. 6° Requerimento n°08/2022 — Autoria do Vereador José Fábio dos Santos. 
Indicação n°37 — Autoria do Vereador Alexandro Rodrigues de Campos "Viabilizar 

cobertura da quadra de grama sintética localizada na Rua das Jabuticabas com a Rua 
Rio de Janeiro, bem como e construção de uma praça no local". 8° Projeto de Lei 
05/2022 — Autoria do Vereador Douglas Brasileiro da Silva "Dispõe sobre tornar de 
Utilidade Pública Municipal a APPRS- Associação dos Pequenos Produtores Rurais de 
Sonora-MS". USO DA TRIBUNA: Fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro 
da Silva, que após saudações disse que tornando de utilidade pública a Associação é 
uma forma de dar mais legalidade e uma maneira mais fácil para conseguir viabilizar 
recursos estaduais e federais para a associação e pediu para que os Vereadores 
aprovem o projeto. Disse que a aprovação do projeto será muito importante para o 
Assentamento Carlos Roberto que poderá receber emendas sem tantas burocracias e 
com mais agilidade. Comentou do problema com o transporte escolar e falou que era 
algo que poderia ser menos burocrático, pois é um direito de aluno e uma obrigação 
do Município a prestação desse serviço e que os processos licitatórios são bastante 
demorados. Agradeceu os colegas Vereadores que assinaram o oficio feito por ele e 
completou dizendo que foi o mesmo oficio feito o ano passado e solicitou que seja 
atendido a solicitação. Fez uso da palavra o Vereador José Fábio dos Santos, que 
após saudações comentou sobre o requerimento encaminhado ao Executivo a 
respeito do Posto Central e enfatizou sua preocupação com a demora na reforma por 
conta do tempo chuvoso que se aproxima, e pelo tempo de fechamento do local que 
dura mais de 7 meses, trazendo muitos prejuízos para a população que tem que se 
descolar a outras unidades de saúde a procura de atendimento. Disse que por mais 
demorado que seja o período licitatório, nada justifica esse longo tempo de demora e 
ressaltou que isso não é administração com responsabilidade e disse/e perar que o 
Prefeito tome as devidas providências. Disse que foi cobrado pela/ população a 
respeito da obra realizada próximo a Câmara Municipal a qual At'e causando 



transtornos aos moradores e solicitou que o Prefeito encaminhe resposta sobre a obra 

que está sendo realizada nessa localidade. ORDEM DO DIA: 1° Requerimento 

n°04/2022. Requerimento aprovado por unanimidade de votos. 2° Requerimento 

n°05/2022. Requerimento aprovado por unanimidade de votos. 3° Requerimento 

n°06/2022. Requerimento aprovado por unanimidade de votos. 4° Requerimento 

n°07/2022. Requerimento aprovado por unanimidade de votos. 5° Requerimento 

n°08/2022. Requerimento aprovado por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: Fez uso de explicações pessoais a Vereadora Flávia Porto da Mota 

Vasconcelos, que após cumprimentos agradeceu os Vereadores pela aprovação dos 

requerimentos e solicitou as respostas dentro do prazo em lei que é de 15 dias. 

Lamentou a morte de uma moradora da Cidade, vítima de acidente de transito e 

lembrou que é a segunda em um mês. Parabenizou a Gerencia de Educação Clotilde 

por incentivar o futebol feminino no Município, pois tem muitas meninas que gostariam 

de participar, mas faltam profissionais para qualifica-las. Solicitou que fosse feita uma 

indicação para reforma da ponte do Assentamento, pois a mesma se encontra em 

péssimas condições podendo ocasionar acidentes. Finalizou desejando uma excelente 

semana a todo público. Fez uso da palavra o Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, 

que após saudações parabenizou os colegas Vereadores pelos requerimentos e pediu 

para que eles possam ser respondidos, pois são assuntos de suma importância ao 

Município. Parabenizou o Vereador Alexandro pela ótima indicação apresentada com 

relação a cobertura do campo de futebol bem como também o requerimento a respeito 
da reforma do Posto Central. Cobrou o Executivo sobre a indicação feita ano passado 
na qual solicitava banheiros e bebedouro na praça Francine P. Paz. Lembrou de outra 
indicação feita sobre as placas refletoras no Assentamento Carlos Roberto e solicitou 
que o Executivo atenda as indicações. Disse que semana passada o sindicato do 
Município protocolou na Câmara um ofício a respeito do reajuste salarial dos 
professores e pediu a ajuda dos colegas Vereadores para que essa causa seja 
vencida e os professores consigam obter seus direitos, pois o Município está 
descumprindo urna lei federal. Parabenizou a equipe da Assomasul que conseguiu se 
classificar para a segunda fase do torneio de futebol e disse que a equipe vencedora 
ganhará para o Município urna quadra poliesportiva e enfatizou a importância de 
manter o foco na competição. Encerrou suas considerações desejando uma boa-noite 
a toda população. Fez uso da palavra o Vereador Francisco Deuzimar Lima, que após 
cumprimentos reforçou a importância dos requerimentos apresentados na sessão bem 
como a indicação e o oficio e disse esperar que os pedidos sejam atendidos. Lembrou 
da indicação feita ano passado a respeito do banheiro no cemitério e solicitou que o 
Prefeito atenda seu pedido, pois o dia de finados se aproxima e gera urna grande 
movimentação no local. Finalizou sua fala desejando uma ótima noite a todos. Fez uso 
de explicações pessoais o Vereador José Fábio dos Santos que reforçou o pedido do 
Vereador Deuzimar sobre a construção de um banheiro público e disse ser muito 
importante, pois no local possui um funcionário e esse precisa diariamente do uso 
desse banheiro. Parabenizou os atletas do time da Assomasul que passaram para a 
próxima fase na competição. Disse que recebeu uma resposta de um requerimento 
encaminhado a Gerente de Educação Clotilde a qual essa disse não ter conhecimento 
da reclamação do Vereador sobre a falta de ônibus escolar na zona rural e mostrou-se 
indignado com tal resposta, pois o problema existe a tempos. Encerroú uas 
considerações desejando uma excelente noite ao público. Fez uso da pala 
Vereador Joaquim Cassiano Teixeira que parabenizou os Vereadores pelo 



que vêm sendo apresentado e aproveitou para parabenizar o Vereador Douglas pelo 

projeto que irá beneficiar os moradores do Assentamento. Comentou sobre as 

eleições e pediu para a população escolher bem seus candidatos e votar em quem 

tem compromisso com o Município. Pediu para que seja feito uma indicação para a 

colocação de placas com velocidade determinada e se não for obedecido que o 

motorista seja multado, para evitar que aconteçam mais mortes no trânsito. Fez uso da 

palavra a Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos, que após saudações pediu 

para Dra. Angela fazer um ofício solicitando que seja construído banheiro e colocado 

bebedouro em todas as praças, pois sendo um lugar público é obrigação manter esses 

lugares com o mínimo de estrutura. Parabenizou os Vereadores pela apresentação 

dos requerimentos e completou ressaltando a importância de todos. Finalizou suas 

considerações desejando uma boa-noite a toda população. Fez uso da palavra o 

Vereador Alexandro Rodrigues de Campos, que após cumprimentos ressaltou a 

importância de tornar utilidade pública a Associação do Assentamento Carlos Roberto 

e que o próximo objetivo é a reativação do Laticínio na região. Comentou que a 

princípio o Posto Central ficaria fechado por 6 meses e já se passaram quase 1 ano e 

as obras nem se iniciaram, pediu providências por parte do Executivo. Pediu 

adequação de todos os lugares público com a construção de banheiros e pediu para 

que as obras sejam construídas de modo que atendam às necessidades da 

população. Relembrou da indicação feita ano passada a qual solicitada adequação 

dos banheiros para deficiente e criação de mais quiosque e que até o momento não foi 
atendido. Finalizou suas considerações desejando uma semana abençoada ao 
público. Fez uso da palavra o Vereador e Presidente Dalmi Alves, que após 
cumprimentos justificou seu apoio ao oficio feito pelo Vereador Douglas e disse que 
ninguém escolhe se colocar em tal situação ou nascer com tal deficiência e completou 
falando que tudo irá se resolver da melhor forma possível. Mencionou o requerimento 
feito pela Vereadora Flávia, falou que está sendo feito micro revestimento nas ruas da 
Cidade e está esperando a chegada de mais materiais para dar andamento nas 
demais ruas, disse entender que fatalidades acontecem e pediu para que Deus 
conforte as famílias das vítimas, mas disse que assim que o trabalho de micro 
revestimento acabar terá início o trabalho de sinalização. Comentou sobre a indicação 
do Vereador Alex que solicita a cobertura da arena poliesportiva, disse estar feliz em 
assinar o pedido do Vereador, mas pontuou que nenhuma arena foi entregue coberta 
e que nenhuma obra pode ser modificada do projeto antes da sua entrega definitiva. 
Citou o Vereador Laudir e a Vereadora Vera que solicitaram a criação de banheiros 
nas praças e disse que a intenção a posterior é a criação de praças de alimentação 
em todas as praças, como a existente no parque da Cidade, sendo que a 
responsabilidade de cuidar dos banheiros seria dos comerciantes que usarão os 
boxes. Citou o Vereador Douglas que sugeriu um processo menos burocrático e 
justificou para o Vereador que infelizmente não tem como a Administração Pública 
fazer serviços sem seguir a lei 8.666/1993 que rege sobre o processo licitatório e que 
realmente os processos são complexos e deverão ser seguidos. Comunicou os 
Vereadores que foi já foi licitado e publicado a obra de drenagem e pavimentação no 
bairro Novos tempos II e que está próximo o início dos trabalhos. Foi publicado por 
agora um aviso de licitação no Bairro Vista do Lago, na parte remanescente onde o 
Município não aceitou a obra entregue pela prestadora e licitou novamente. Ressaltou 
a importância do esporte na vida das crianças e adolescentes e / parabenizou equi 2
de Sonora que irá representar o Município e o Estado no Brasileiro be co 



Professor João e a Diretora Marta que estão acompanhando esses atletas. 
Parabenizou o Locutor de Rodeio J-Neto que realizou o evento semana passada na 
Cidade de Coxim e disse que a cada dia que passa seu trabalho fica ainda melhor e 
aproveitou para parabenizar o peão da Cidade Luiz Felipe que foi campeão do Rodeio. 
Parabenizou o Endercélio campeão de Rodeio na Cidade de Alto Garça, o Pablo 
campeão na Cidade de Colider e o Leadro Campeão na Cidade de Campo Grande, 
expressou sua alegria nessas conquistas e ressaltou a importância da aprovação do 
projeto que auxilia os atletas, dando mais estruturas e representando bem o Município. 
Externou seus sentimentos pela morte da Daniele, vítima de acidente de transito e 
pediu para que Deus conforte o coração de toda família e amigos. Finalizou suas 
considerações desejando uma excelente semana a todos. E nada mais havendo a 
tratar encerrou a presente Sessão. E Eu Alexandro Rodrigues Campos ° cretá rio 
lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai assinad or,niim e 
pelo Presidente. 


